ALGEBRA

1°.- Sea f:(R3+,.) > (R?+,.) una aplicacion lineal, que respecto a las

bases B, ={€,,8,,8;}y B, ={V,,V, } tiene por matriz asociada:
2 -1 1

A= .
3 2 -3

Se eligen nuevas bases B, = {U,,U,,l;}y B, = {W,,W, } siendo

0 —a_ 1@ T
= €2 7€ V1:E(W1+W2)
Uy =8,+8, Vp == (W, —W,)

2

Hallar la matriz de “f” respecto a las bases B; y B,.

2°.- Estudiar el sistema, segun los distintos valores de los parametros que

ax+by+bz=1
contiene: < bx+ay+bz=0 a,beR.
bx+by+az=2b

3°.- Hallar la ecuacién del plano que pasa por los puntos A (1, 0, 0), B (0, 2, 0)
y corta al eje OZ en un punto C, tal que el &rea del triangulo ABC es /6 u?.

4°.- Estudiar para que valores de “a” la siguiente matriz es diagonalizable:

2 0 O
0 1 a? aeR
1 1 1

5°.- a) Clasificar las conicas A? x? +y? +2xy —2Ax+1=0 AeR.

b) A =1 Hallar la ecuacion reducida.



Soluciones

1°.- La matriz de cambio de B; a B; es: P =

=)
B O
O R K

Despejando las “w” en funcién de las “v” tenemos la matriz de cambio de

B, a B, que es Q.

(11, 111
oy el )

La matriz pedida es:

0 1 1
1 1(1 1)(2 -1 1 1(-1 3 6
Q AP== 1 0 1|== )
211 -1){3 2 -3 2\ 1 3 -4
1 10
20 .-
a b b ab b 1 a+2b b b
A=|b a b[;B=lb a b 0 |=|A|=1°C+2°C+3°C=la+2b a b|=
b b a b b a 2b a+2b b a
1 b b 1 b b
(a+2b)|1 a b|=(a+2b)|0 a-b 0 |=(a+2b)(a-b)%
1 b a 0 0 a-b
1° Caso:

si azbya=2b=r(A)=3=r(B)=n°deincognitas = Compatible Determinado.

2° Caso: a=b.

O T T
O T T
O T T

o B

i) b=0 r(A)=0, r(B)=1= Incompatible.
i) b0 r(A)=1,r(B)=2= Incompatible.

N
(e



3° Caso: a=-2b.

i) b=0r(A)=0, r(B)=1= Incompatible.

-2b b b) 1 ' 1

b —-2b bl 0 |=! 2 S|b:—5:>Comp—Indet.
ib=0r(A)=2yel r(B)=

b b —-2b)2b 3 sib;«t—%:lncompatible

b b 1 0 0 1+2b
Pues|-2b b 0 |=1F+2°F+3°F=[-2b b 0 |=3b%(1+2b).
b -2b 2b b -2b 2D

3°.- El punto C tendra de coordenadas (0,0,c).

i
AB=(-1,2,0), AC=(-1,0,c)=> ABAAC=|-1
-1

%\/402+02+4:\/E:>502+4:24:>c:12.
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El punto sera el (0,0,2).

Plano determinado por tres puntos:

X 'y z 1
1 0 0O 1
=0=>2x+y+z-2=0.
0 2 0O 1
0O O 2 1
40, -
2-N O 0



1° Caso: a=1

0O 0 O
A=2doble=r|0 -1 1|=2= dimker(f —2e)=1= No diagonalizable.
1 1 -1
A =0 simple
2° Caso: a=-1
0O 0 O
A=2doble=r|0 -1 1|=2= dimker(f —2e)=1= No diagonalizable.
1 1 -1
A =0 simple
3° Caso: a=0
1 0 O
A=1doble=r{0 0 0|=2=dimker(f —1e)=1= No diagonalizable.
1 1 O
A =2 simple
-1
4° Caso: La matriz es diagonalizable Ya=< 1 pues los valores propios son
0
simples.
A1 -\ AM-1 1 —A
5.-a) A= 1 1 O0|=[Al=| 0 1 0|=N-1-A=-120.
-A 0 1 -A 0 1

Son conicas no degeneradas.



(—o0,—1) U (1,0) A;; >0 = Elipses.
A =N -1 {(-11) A,; <0 = Hipérbolas.
A=1ly A=-1 Parabolas

b) Para A =1, como hemos visto se trata de una parabola.

0 0 C,

o Al=-1=-C,°C
Cy*+2C,x=0=|0 C;, O :>Iosmvar|antes{|| 27 o
cC, 0 0 a; +ay, =2=C;
:szii:iﬂ.
V2o T2
2y2+2%x=0:>2y2+\/§x=0

Las parabolas son:

V2

2y2—27x:0:>2y2—\/§x:0



